

# 打造新时代“枫桥经验”宁陕样板

通讯员 贾恒恒

近年来,宁陕公安局始终坚持以人民为中心,围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”理念,突出“政治建警”

了坚实组织保障。  
**狠抓“矛盾化解”特色,构建多元调解新格局**

该局高度重视矛盾化解工作,在“百警连心强基础”“四环联调”基础上,探索总结“细心分析摸排、精心沟通联动、耐心调解安抚、公心化解处置、用心宣传教育”“五心工作法”,实行“矛盾回访”“评分考核”模式,将群众评价纳入民警个人考核和派出所创建考核体系,最大限度做到“隐患能发现、矛盾能化解、群众能满意”。今年以来,共排查化解各类矛盾纠纷86起,办结来信来访37案47人,胜诉行政复议议案1起,矛盾无一激化升级,稳控化解率达100%。充分调动社会各界资源,组建了8支“公安调解队”、11支“司法帮教队”、67支“镇村连心队”、3支“法律宣讲队”,先后开展20余次“五送五小”活动。坚持警力向基层倾斜,将新招录的12名新警、62名辅警充实到基层一线,每周下沉基层开展基础工作时间不少于32小时。

**聚焦“安全监管”底色,开辟平安建设新道路**

该局投资500万元,在县城区和各镇新建高清监控74处168个,卡口10处,投资200余万元,启动了广货街公安检查站、危化品运输管理站、“雪亮工程”建设,全面铺开了“智慧安防小区”创建工作,发动企业、个体增强技防设施,新增监控探头743个,构筑了封口扎边的“立体化”防控圈,全县可防性侵财案件连续三年同比下降10%以上。深化治安乱点整治行动,落实了重点场所“ABCD”分级管理制度,建成了“e旅馆管控系统”,创新推出“智慧旅游警务”机制,在重点企业新建警务室11个,完善“公安+应急+工商+双创”联动联动机制,常态开展联合执法,对辖区150家重点场所进行全面排查,今年以来,下发整改通知书46份,关停棋牌室29家,行政拘留打架斗殴人员31人,有效净化了社会治安环境。加强源头管控和前沿用警,启用了危爆物品动态管控平台,深化农村道路125机制,新建交通劝导站35处,建立了“公安+学校+家长+社会”为构架的“四位一体”护学岗机制,完成

了一键报警设备安装、视频监控补点等工作,实现了警务触角向管控末梢延伸,确保了安全无事故。

**做优“便民服务”本色,赢得群众满意新口碑**

结合打造“服务零距离,满意在窗口”品牌,该局先后推行户籍、出入境、交管“预约办理”等便民新举措,今年以来上门征求群众意见50余条,送证100余件,接受群众预约服务3000余人次。在“宁陕公安”微信公众号链接“互联网+”平台网址,共办理平台业务14487条,新增注册用户7916人。深化“放管服”改革,将治安、交管、出入境窗口业务统一入驻政务便民中心,投资20余万元,购置了身份证自助办理机、出入境自助签证机,在窗口单位配备了复印机、手机充电线、饮水机等服务设施,放下了临时身份证办理权限,推行了摩托车带牌销售、五类车异地年审、资料证照免费寄递等便民措施,率先实行新设企业印章县内免费刻制业务,有效提升了服务群众能力水平,2018年度群众对宁陕公安工作满意度高达98.49%,为历史最好成绩。

# 向文化市场“黑势力”亮剑

通讯员 刘华 马杰

今年以来,汉滨区文化和旅游广电局坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”,加强组织领导,健全联动机制,确保辖区文化旅游市场安全平稳有序发展。

并要求文旅市场各单位利用LED滚动播放宣传标语、举报电话;该局领导到各下属单位和包联贫困村开展扫黑除恶专项斗争宣讲,并组织创作了一批集中宣传扫黑除恶文艺作品,用文艺演出和知识问答的形式宣传扫黑除恶政策。

关单位150余人,召开文旅广电行业扫黑除恶专项斗争再部署暨“五个再一遍”宣讲会,对文旅行业涉黑涉恶线索再排查。

同时,坚持日常检查和“双随机”抽查相结合,主动承担好文化旅游市场扫黑除恶专项斗争中的职责任务。截至目前,该局共出动执法人员951余人次,检查文化旅游市场各类经营场所435家次,其中检查出版社物经营单位86家次、网吧、影院、歌城266家次、星级酒店30家次、旅行社50家次、A级景区3家次。

**加强协调配合,扫清涉黑盲区**

在治理行业乱象中,联合市区执法力量,彻底拆除“KTV”“娱乐”门头牌匾、内部宣传标志、收费系统、点歌系统。及时查处2处经营场所无证经营营业性演出活动,引导办理许可证后进行合法演出。联合市执法支队和区市场监管局对非法卫星地面接收设备进行查处,收缴卫星地面接收设备400余套。

为坚决打赢扫黑除恶攻坚战,该局还加大与公检法、纪委联合办案查处力度,扎实开展为期3个月的文化和旅游市场专项检查整治行动,逐个企业进行检查、摸排、诊断体检,对查出的各种行业乱象和问题及时采取有力措施进行彻底整治,并强化安全生产和扫黄打非各项工作,确保文旅市场平安有序、繁荣发展。

**加强行业监管,推进行业治理**

该局结合行业治理特点,组织执法人员持续巡查、劝导,降低噪音,为市民营造安宁和谐的生活环境。按照“五个再一遍”要求,及时组织歌舞娱乐场所、星级酒店、网吧网咖、景点、旅行社等相



9月3日,白河交警大队城区中队民警在狮子山步行街疏导交通时,一名小女孩向他走来,举起手敬礼,并说:“警察叔叔,您辛苦了。”民警随即向小女孩回礼。这暖心的一幕,被路过的行人拍了下来,随处彰显了白河交警的正能量。李豪 祁佩 摄

**洛河派出所开展“慈善扶贫一日捐”**

本报讯(通讯员 冯孝炜)9月4日上午,平利公安局洛河派出所组织全所民警、辅警积极参加平利县洛河镇“慈善扶贫一日捐”暨关爱退役军人募捐活动。

活动中,该所民警、辅警发扬中华民族“扶贫济困、乐善好施”的传统美德,用行动帮助困难群众,为洛河镇扶贫慈善活动献出自己的一份爱心。

**30余家宾馆“麻将房”被清理**

本报讯(通讯员 刘英)为坚决根治赌博“毒瘤”,近日,白河县公安局城关派出所组织警力对辖区内的30余家宾馆“麻将房”进行了集中清查整治。

民警对辖区内的宾馆和酒店开展“地毯式”摸底排查,全面摸准在宾馆内利用麻将桌赌博的重点区域和人员,确保不留死角、不留盲区。要求宾馆负责人对“麻将房”建立有效的监管措施,建议对房间内麻将机进行拆除,堵塞赌博违法滋生漏洞;通过建立定期检查制度,采取检查清理、随机抽查、督促整改等方式,确保宾馆“麻将房”管理规范,麻将桌应拆尽拆。此次集中清查整治行动,共清理麻将桌112台,整改麻将房98间。全县禁赌治赌的浓厚氛围逐渐形成,群众的禁赌意识明显提升,“禁赌清风”行动赢得了辖区群众的支持和肯定。

**石门镇“三个聚焦”纵深推进扫黑除恶**

本报讯(通讯员 郭楠)连日来,岚皋县石门镇聚焦组织领导、聚焦深挖排查、聚焦斗争重点,全域合力,精准发力,纵深推进扫黑除恶专项斗争。该镇通过建立健全镇党政委政府总体负责、联村领导对接包抓、村组干部联点、各战线协同配合的长效共管机制,做到一级抓一级,层层抓落实。同时,该镇多形式多渠道营造良好舆论氛围,按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则,以每名干部最低20户任务的标准落实摸排责任,加强线索信息登记,建立信访信息网络,对行业主体和重点群体开展“问题”和“苗头”双重梳理,以服务、接待、调处、化解“四位一体”的工作模式,突出重点整治,同步建立管控档案及措施台账。截至目前,该镇核查生态环境问题线索2件,立案查处1起,给予党内警告处分1人;核查赌博问题线索2起,给予行政处罚11人,给予党内警告处分2人。

**白河司法局着力提升队伍建设**

本报讯(通讯员 王子睿)今年以来,白河县公安局在干部队伍建设上不断发力,从严从实、抓细抓常,强化队伍建设,凝聚组织力量。工作中,该局把严守政治纪律和政治规矩摆在首要位置,确保队伍政治坚定、忠诚可靠;加强日常监管,对干警纪律方面的苗头性问题,及时进行提醒、函询和诫勉谈话;开展作风巡察,加大暗访督查和情况通报;强化能力建设,深入开展任职资格、岗位技能、专项业务等专业培训,鼓励年轻干警参加法律职业资格考试,提升专业能力;强化廉政建设,从严教育、从严管理、从严监督司法行政系统干部,加大干警违法违纪案件查处力度,健全群众举报、投诉的受理、查处和反馈机制。

**光脚小男孩走失 巡特警帮忙找回妈妈**

本报讯(通讯员 陈警军)9月1日14时30分许,镇坪县巡特警大队队员正在县城广场警亭值班,只见3名女子抱着一名不到两岁的小男孩,来到警亭求助。

原来,3名女子刚路过十字路口时,看到一名小男孩赤着脚,在县城主街道的十字路口中间来回乱跑。孩子一边哭,一边喊着妈妈。3名女子怀疑小男孩与家人走失了。随即,将小男孩送至广场警亭。值班队员立即利用微信平台、镇坪微帮和个人朋友圈迅速转发寻找孩子信息。15时10分左右,小孩母亲李某匆匆忙忙来到广场警亭。原来李某中午外面干活,忘记关房门,孩子醒后就跑了出来。值班队员对孩子母亲李某的疏忽大意进行了批评,李某在千恩万谢中将孩子带回了家。

**石泉民警多方联动断“毒鸡案”**

本报讯(通讯员 刘庆勇 姚文)“鸡就死在你家玉米地里,明摆着就是你毒死的!”“你不管好自家的鸡,让它满山乱跑,哪个晓得它是吃了啥?”9月1日上午,在石泉县云雾山镇一处玉米地旁,村民徐某与养鸡大户周某(女)因鸡“离奇死亡”之事互不相让,闹得不可开交。石泉县公安局云雾山派出所接到报警后,民警立即联系畜牧站工作人员,当着二人的面,现场对死鸡进行解剖,后确定周某某的鸡系误食了农药的杂草导致中毒死亡。鉴定结果出来后,民警立即将该镇驻村干部和村委会干部对此事进行调解,最终达成由徐某赔偿周某1000元损失,并当场兑现。至此,双方矛盾得以妥善圆满化解。

# 省公安厅“践行新使命 忠诚保大庆”文艺小分队赴宁陕慰问演出



9月9日,陕西省公安厅文化基层行文艺小分队到宁陕县公安局慰问演出,宁陕县公安局180余名民警、辅警、武警、消防及家属一同观看了演出。

陈明安 吴义华 摄

# “你们做的是工作,我履行的是义务”

通讯员 刘强 梅树宝

8月23日,在接到申请执行人熊某提供的线索后,紫阳法院整理出紫阳县至浙江省宁波市沿线省份案件执行线索,派出3人执行工作组,长途奔袭,先后赴浙江宁波、杭州、江西赣州等省市成功找到被执行人。截至9月8日,共执行完毕5案,执行和解1案,执行到位标的20余万元。

临行前,承办法官与执行法官确定了“先远后近,对被被执行人采取强制措施,慎重带回”的执行方案。在执行过程中,自浙江宁波开始,辗转杭州、江西赣州,找到被执行人后,采取拘留措施,将其带离工作场所。在执行干警入住的宾馆,执行法官向被执行人送达执行通知书等文书材料后,向其讲明了执行形势和不积极履行法律义务的后果。在强大的执行威慑下,多名被执行人认识到了自身错误,并积极想办法筹措执行标的款。其中一被执行人在履行完标的款后,在朋友圈发表了“心怀感恩,海阔天空。千里迢迢你们辛苦了!你们做的是工作,我履行的是义务,祝你们返回的

途中一路平安”的感言。本次执行途中,执行工作组一行本已从宁波前往江西,进入江西境内后,接到本院另一法官电话,其承办的两案申请人提供“被执行人在杭州,第二天将辞工出国务工”的线索。此时,执行工作组已抵杭州300公里,一旦错过这次机会,就很难再找到被执行人。经请示后,执行工作组不辞辛苦,折返回杭州,并连夜找到被执行人,采取拘留措施后,被执行人履行了两案全部执行标的款11万元。

在江西赣州执行的案件,是恢复执行案件,多次执行均未找到被执行人及其财产线索,但被执行人却时常出现

在申请被执行人的朋友圈。执行工作组利用这一线索,找到被执行人,在执行法官的警示教育下,被执行人当场履行了标的款2万元,并就下余6万元制定了还款计划,与申请执行人达成了执行和解。

本次跨省执行,紫阳法院精准出击,执行目标明确,辗转多省,成功找到全部被执行人,案件得以执结,彰显了人民法院执行攻坚决心,严厉打击了任何妄想通过逃避、欺骗、对抗等方式规避、妨碍执行的行为,也印证了执行干警“千里万里,都要找到你;天涯海角,虽远必执”的坚定信念!

爱心护学 为学生撑起「安全伞」

